


 扫描
更精彩

“阳康”后身体是否还有隐患？ 一站式检查帮助愈后评估身体机能

星报讯(白寰 记者 马冰璐) 随着“阳康”的人逐渐变多,很多人有了新的疑问:没有症状,是不是就好了?我怎么还会头晕、咳嗽、气喘、胸闷?会不会留下后遗症?1月15日,记者获悉,安医大二附院门诊人数近期逐步上升,而其中有一部分人是“阳康”的市民专程来到医院门诊挂号,进行CT、超声和心电图诊断等检查,并到相关专科进行咨询问诊。

该院全科医学科主任王同介绍,新冠病毒不仅攻击肺,也会累及其他器官,很多病人在发病后很长时间还有症状,因此“阳康”后,仍面临这样或那样的隐患,如:

呼吸系统损伤:新冠感染的病人会出现继发气管、支气管的炎症,所以会出现咳嗽症状。人体通过咳嗽、咳痰排出咽喉部及气管、支气管分泌物。一般来说,新冠病毒感染以干咳最为常见,有少部分病人可能出现咳痰或者有痰不易咳出的情况。新冠病毒同时可能会引起肺部的一些病理改变,易引起病毒性肺炎。

其他脏器受损:新冠病毒除攻击呼吸系统,也可能攻击消化系统、循环和泌尿系统,损害心肺等重要器官。在新冠病毒感染后期或1~2周后,可能会诱发心肌炎,患者除了心率增快,心电图会有变化,

心肌标志物也会显著增高。

免疫功能低下:免疫系统是人体抵御新冠病毒感染的自然武器。新冠感染后的康复期人体免疫力仍然偏低,这个时候更容易感染其他呼吸道病毒。

药物性肝肾损伤:新冠感染期间因对感冒药、退烧药使用不当,甚至错误用药导致的肝肾损伤多有报道。叠吃、混吃感冒药除了可能导致药物过敏,还可能导致急性肝损伤、肾损伤、胃黏膜损伤、神经障碍等不良反应。

味觉嗅觉减退:感染新冠病毒后味觉或嗅觉的丧失,可能与被感染者的免疫反应强度有关。嗅觉味觉减退是新冠病毒,特别是奥密克戎感染的“一过性”症状,随着疾病的进程和症状的逐步减轻,大多数人可以自行恢复到正常。但是,如果味觉嗅觉减退的情况超过一个月还没改观,应及时到专科就诊。

据了解,针对感染新冠病毒后可能存在的身体多系统损害,安医大二附院健康管理中心上线了“阳康体检套餐”,帮助广大“阳康”人群第一时间评估身体机能,全面了解自己身体恢复情况,查看是否存在健康隐患。并就存在问题提供专业指导,切实保障感染新冠病毒后人群的身心健康。

内外科协作,助百岁老人“闯过难关”

星报讯(李欢 朱沛炎 记者 马冰璐) 1月15日,记者获悉,102岁的何奶奶日前在家人陪伴下从合肥市第二人民医院广德路院区康复出院。

2022年12月31日晚,随着一声急促的鸣笛声,120急救车将何奶奶送到合肥市二院急诊科,“老人来时身体特别虚弱,并伴有发热、咳嗽咳痰,营养补给和精神状况特别差。”急诊科医生张峰介绍,在完善相关检查后临床诊断为新冠感染。

岁末年初,正是新冠感染患者就诊高峰期,为了避免“一床难求”,合肥市第二人民医院统筹整合全院床位资源,制定梯次诊疗方案。内科系统收满后实行“外科收治、内科管理”,并成立新冠诊疗救治专家组,保障医疗质量与同质化治疗。入院当晚,王奶奶被送入眼科病房,接受进一步治疗。

相较于年轻人,新冠感染对于有基础性疾病的老年人来说是一个严峻的挑战,可能会因合并感染

导致病情变化非常快。考虑到何奶奶高龄,并伴有基础疾病,医院新冠诊疗救治专家组高度重视患者病情,为何奶奶制定最佳治疗方案。

据合肥市第二人民医院眼科主任李永蓉介绍,因何奶奶患有各种基础疾病,入院时精神和食欲都不好,经呼吸内科的专家指导治疗,老人的新冠病毒肺炎症状咳嗽、咳痰、缺氧状况得到控制,但是因为年纪很大,消化道功能差,营养跟不上,导致老人精神意识越来越差。此时,医务处联合多学科会诊,认为只有插胃管给予消化道营养支持治疗,才能让患者尽快康复,但常规胃管插管对高龄老人不耐受。最终,在介入血管疼痛科殷世武主任团队的协作下,运用DSA引导胃管置入解决了老人营养补给的问题,老人精神状况和进食量得到明显好转。

1月12日,经过12天精心治疗,何奶奶症状明显改善,各项指标趋于正常,符合新冠出院标准。

健康指南

除菌防疫“神器”,靠谱吗? 专家:心理安慰大于实际作用

星报讯(记者 马冰璐) 最近,有关消毒卡(贴)的网红防疫产品火热各大电商平台。产品宣称佩戴在身上一米左右距离即可杀死新冠病毒、流感病毒甚至有害气体等,防护时间长达一个月、60至90天不等。这些防疫“神器”真如广告所说那般有效吗?1月15日,安徽省疾控中心专家提醒,类似“神器”之言往往是心理安慰大于实际作用,勤洗手、多通风、正确佩戴口罩才是预防病毒传播的有效措施。

专家表示,事实上,消毒卡(贴)这类产品的工作原理,大多是利用固态颗粒或粉末释放二氧化氯气体来达到除菌目的。二氧化氯是国际公认的经典高效除菌剂,广泛使用于物体表面、水、空气等。若仅从化学成分上看,确实有杀菌效果。但二氧化氯属于强氧化剂,腐蚀性较强,不可作用于人体表面,同时要实现有效消毒还必须具备两个条件,一是消毒剂要有一定的作用浓度,二是消毒作用时间。当利用二氧化氯气体进行空气消毒时,必须要在密闭的空间里进行,且需要保持比较高的消毒剂浓度。而消毒卡(贴)中产生的二氧化氯有效浓度比较低,且

人大多是处在空气流通的开放空间里,这种情况下使用消毒卡(贴)并不能达到产品宣称的效果。

从安全角度来说,消毒卡(贴)使用不当还可能产生危害。尤其是对呼吸系统尚未发育好的儿童来说,如果吸入过量二氧化氯,可能会对呼吸道黏膜产生损伤,也可能造成皮肤过敏。

目前国内疫情形势逐渐平稳,但大家的消毒意识依然没有松懈。一些不良商家往往以“打擦边球”的方式宣传产品,过度宣传内容,误导消费者。

中国银行股份有限公司亳州分行 中银金融资产投资有限公司 债权转让暨债务催收联合公告				
根据国家有关法律及财政部、中国银保监会的有关规定,以及中国银行股份有限公司亳州分行(以下简称“中国银行亳州分行”)与中银金融资产投资有限公司(以下简称“中银资产”)签订的债权转让协议,中国银行亳州分行依据《江苏省南京市中级人民法院(2020)苏01破37号之三民事裁定书》享有的蒙城宏健食品有限公司债权项下的转股债权及相应从权利(追索权、求偿权等全部权利),已依法转让给中银资产。相关转让债权信息具体如下表所示(单位:人民币元)。				
债权人	债务人	债权本金	债权利息	债权诉讼费用
中国银行股份有限公司亳州分行	蒙城宏健食品有限公司	25,766,923.39	4,595,436.92	0
中国银行股份有限公司亳州分行公告通知该等债权的债务人蒙城宏健食品有限公司,保证人江苏雨润肉类产品集团有限公司,保证人江苏雨润农产品集团有限公司该等债权转让的事实。中银资产作为该等债权的受让人,现公告要求蒙城宏健食品有限公司、保证人江苏雨润肉类产品集团有限公司、保证人江苏雨润农产品集团有限公司向中国银行履行转让债权对应的相关合同约定及法院裁定的相应义务。				
特此公告 中国银行股份有限公司亳州分行 中银金融资产投资有限公司 2023年1月16日				



寒冬送温暖 情暖独居老人心

星报讯(赵继强 张薇薇 记者 沈娟娟) “如果感觉哪里不舒服记得第一时间要联系社区。”“周奶奶平时出门一定要记得戴口罩,回家及时洗手。”在合肥市包河区包公街道美湖社区,社区工作人员不停地对辖区独居老人叮嘱注意事项,并将退烧药发到他们的手中,以备不时之需。

美湖社区目前有5名独居老人,为切实提高辖区独居老人的安全意识,美湖社区党总支联合蜀山区阳光公益服务中心开展“冬日送暖 关爱独居老人”安全意识座谈会,巾帼志愿者用通俗易懂的语言向老人们讲解疫情防护相关知识以及居家安全常识,并为每位老人送上牛奶、水果和糕点。

新年伊始,美湖社区时刻牵挂着辖区独居老人的安全,对该群体开展安全隐患排查,普及防疫知识,细心询问他们近期的身体健康状况,是否出现身体不适症状,并叮嘱他们做好个人防护,多居家、少外出、常通风、不恐慌。同时,提醒老人在家注意用气、用水、用电安全,杜绝安全隐患。

“独居老人时常感到孤独,渴望社会的关爱。”社区相关负责人说,为让他们感受到党和政府的温暖,社区对辖区的独居老人数量、身体状况等基本情况进行全面排查,建立台账,切实做到不漏一户、不落一人,并安排一名固定工作人员与老人结对帮扶,即使在周末也不例外。与此同时,社区上门为弱势群体免费发放防疫物资,帮助解决实际困难,提供关爱服务。

“对我们老年群体很关心,上门慰问还时常帮我买东西。”家住美湖小区的欧阳树桐说,疫情期间社区工作人员多次上门看望、送药,社区书记亲自送N95口罩、体温计和酒精,“我非常感动,也非常感谢社区领导和大家的关心。”

在合肥市包河区同安街道分路口社区,老龄办联合妇联、残联、卫健办、信访邀请辖区内20位独居老人举办新春茶话会,水果、瓜子、糖果……老人们吃着零食看着节目,围坐在一起,气氛温暖而欢快。

泗县开展稳岗招工 抢开局“春风行动”

星报讯(杨秋雨 记者 禹志强) 帮扶返乡农民工、高校毕业生等劳动者就业创业。春节前夕,泗县在全县范围内开展稳岗招工抢开局“春风行动”专项服务活动,助力全县经济发展开好局、起好步。开展“百名人社服务专员进企业”活动,摸清全县企业,摸排农民工技能培训意愿,全面掌握春节前后企业和求职者需求。开展“亲带亲”招聘、“码”上就业——社区书记走进直播间“泗杭”“泗雨”专场招聘等“2+N”招聘会活动,对引荐技能人才初次到企业就业满3个月并缴纳社会保险的,给予推荐人每人奖励500元。邀请企业负责人、有关单位走进直播间与求职者互动交流,宣传“三公里”就业圈,促进辖区居民快就业、稳就业。联合杭州技师学院、宁波市人才大市场开展“泗杭”“泗雨”专场招聘会,实现线上线下招聘信息共享。

开展能人回乡创业座谈会、返乡就业进园区观摩、“春暖农民工”服务行动等活动,邀请在外优秀人才及返乡能人参加座谈会、观摩活动,鼓励技能人才留乡发展。深入基层开展走访慰问向农民工送温暖活动,为园区春节期间稳岗留工的企业和工人发放年货“大礼包”。